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Останнім часом в Україні спостерігається постійне зростання інтересу до 
ефективних інструментів бізнесу. Ефективне використання інформаційних 
потоків збільшує свою роль у конкурентній боротьбі підприємств за лідерські 
позиції на ринку.

Сьогодні сучасне підприємство має потребу у швидкому та стабільному 
обміні інформацією. Це рівною мірою стосується відносин як всередині 
підприємства так і із зовнішними контрагентами. Особливо важлива інформація 
у всіх видах логістичної діяльності, що робить поняття інформаційного потоку 
одним із ключових понять у логістиці [1]. Провідні логістичні компанії 
використовують інформаційні технології та системи у ланцюгах перевезень, які 
забезпечують:

1. Супутниковий контроль (визначає місцезнаходження вантажів і 
транспортних засобів в он-лайн режимі);

2 Електронний документообіг (забезпечує швидке оформлення 
необхідної супровідної документації та її надходження контрагенту);

3. Облік складських операцій, що забезпечує відповідність фізичному 
розподілу продукції у межах складів;

4. Моніторинг за переміщенням матеріальних потоків для ідентифікації 
вантажних одиниць у логістичному ланцюзі [2]. 

Метою управління ланцюгами поставки є збільщення прибутків, 
зменшення витрат та транспортування вантажу в потрібній кількісті в потрібне 
місце і в потрібний час. Отже, управління ланцюгами поставки покликане 
підвищувати продуктивність перевізника та збільшувати задоволеність клієнтів.
Замовники дуже цінують можливість відстежувати переміщення свого вантажу 
у зручний для себе час. Існують різні можливості отримувати інформацію про 
вантаж у реальному часі.

Застосування цифрових технологій в логістиці дозволяють оптимальним 
чином побудувати ланцюги постачань вантажів «від дверей до дверей», з 
урахуванням особливостей функціонування окремих елементів транспортної 
системи. За рахунок застосування інтелектуальних систем і обробки великих 
об'ємів даних здійснюється перехід від індивідуального планування, до 
комплексного планування, що дозволяє оцінити роботу різних видів транспорту 
в процесі функціонування всієї транспортної системи. Такий підхід дозволяє 
забезпечити інтеграцію між споживачами транспортних послуг в транспортними 
компаніями в єдиному інформаційному просторі. Процес запуску 
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інформаційних потоків починається з моменту отримання замовлення на 
транспортування вантажу в електронній формі в систему, що запускає процес 
обробки великого обсягу даних. Існує можливість використання безлічі хмарних
сервісі. Отже, процес доставки розглядається не як розрізнений набір 
технологічних етапів і їх оптимізація, а як цілісний, нерозривний, «безшовний» 
процес взаємодії всіх його елементів [3]. 

Вантажоперевезення є досить складним і важливим процесом який 
потребує точності і надійності. При побудові інформаційно-логістичної системи 
перевезення вантажів важливими завданнями є: своєчасно забрати і доставити 
вантаж без пошкоджень та без втрат. Для вирішення цих завдань логістичні 
системи відслідковують переміщення вантажу та транспорту, який його 
перевозить. Переміщення транспорту відслідковують за допомогою 
різноманітних GPS-трекерів, які призначені для визначення координат та 
швидкості руху автомобіля, витрати палива та ін. Сам вантаж відслідковують за 
допомогою різноманітних міток і штрихкодів.

Набуває популярності і використання Інтернету речей (Internet of things). 
Окрім простого відстеження постачань (RFID і штрих-коди) IoT дає більше 
можливостей, такі як відстеження температури чи вологість повітря задля 
запобігання псування вантажу. «Розумні» вантажівки, також, мають функціонал 
що дозволяє отримувати дані про переміщення та час простою. Аналіз
отриманих даних дозволяє більш ефективно використовувати автопарк та 
зменшувати витрати на технічне обслуговування. Деякі компанії (наприклад, 
склади DHL) вже підключені до IoT, що дозволяє оперативно отримувати 
інформацію про вантажівки та вантажі. Встановлення IoT- обладнання у
контейнери, вантажі і посилки дає змогу в режимі реального часу отримувати 
дані для замовників.

Можливість відстежувати продукти в ланцюгах постачань на 
сьогоднішній день є одним з найпопулярніших застосувань технології Блокчейн 
в роздрібній торгівлі. Ця прогресивна інформаційна технологія представляє 
собою децентралізовану книгу, яка реєструє операції (або інформації в цілому) в 
рамках мережі учасників. Головна книга – це набір постійних записів, які 
оновлюються послідовно, не розкриваючи при цьому персональні дані 
користувачів. Блокчейни координують інформацію між кількома участниками.
Транзакції, записи або інформація в ланцюгу блоків незмінні, завдяки 
криптографічним функціям і фіксації часу. Незмінюваність означає, що записи 
захищені від несанкціонованого доступу - їх дужескладно змінити після того, як 
вони були внесені в реєстр.

Використання Блокчейну сприяє підвищенню прозорості для клієнтів 
(завдяки технології клієнти можуть контролювати увесь процес доставки, яким 
слідує товар до того, як потрапити до споживача, що особливо важливо для
продуктів харчування та ліків (можна встановлювати терміни придатності 
завдяки датчикам, RFID- міткам) [4, с.66-68]. Технологія забезпечує прозорість 
для аудиторів (так як історія транзакцій заблокована, аудитору легше буде 
зрозуміти, куди ідуть ресурси) та покращує рівень.
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Датська логістична компанія Maersk оголосила про завершення першого 
етапу випробувань блокчейна, який використовувався для спрощення способу 
транспортування цінностей у всьому світі на трильйони доларів США.

Тестування було створено Maersk в партнерстві з IBM, де обидві компанії 
керували вузлами, в той час як інші учасники використовували свої
повноваження для доступу до даних через мобільний додаток або веб-
інтерфейс. Голова відділення Maersk Transport & Logistics заявив про вдале 
тестуванні системи. У 2017 році через блокчейн пройшло 10 млн контейнерів 
Maersk. За його розрахунками, при вартості транспортування контейнера з 
авокадо з Кенії в Нідерландах - 2000$, на документообіг витрасалося близько 
300$. За підсумком використання Блокчейн допомогло скоротити витрати на 38 
млрд $ на рік [5].

Висновки. Інформація – один із ключових ресурсів, без якого неможлива 
ефективна діяльність та функціонування підприємства, а успіх значною мірою 
залежить від наявності необхідної і достатньої інформації та швидкості її 
отримання. Розвиток цифрових технологій відкрив нові можливості та 
перспективи у взаємодії між клієнтом та вантажоперевізником. Завдяки таким 
технологіям, як GPS, IoT та Блокчейн, замовник може відстежувати 
переміщення та стан свого вантажу в реальному часі. Проте, багато вітчизняних 
компаній ще не використовують сучасні технології, що говорить про потребу 
поширювати досвід провідних компаній у широкі маси підприємців.
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